
Klubben for Gamle Danske Hønsehunde 
 
 

Referat af 

bestyrelsesmøde 

22. september 2009 kl. 10.00 – ca. 19.00 

hos 

AS3 i Odense 
 
Deltagere: Frank Elmer, Kim Klode, Søren Drost (til 14.00), Steffen Jensen (til 16.40), 
Bente Andersen, Anny Kure og Henrik Frost Rasmussen (fra 11.30). 
 
Fraværende/afbud: Ingen 
 
Dagsorden: 

1. Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
2. Gennemgang af referat. 
3. Pokaler, FJD, Prøver mv. 
4. Gennemgang af TODO liste. 
5. Avlsrådet. 
6. Aktiviteter. 
7. Bladet. 
8. Eventuelt. 
9. Afrunding og afslutning. 

 
Ad 1: Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
Formanden bød velkommen og gennemgik formålet med mødet med udgangspunkt i den 
fremsendte dagsorden. 
Formålet med mødet er, at blive helt konkrete omkring det, der betyder noget for vores 
medlemmer – som f.eks. forskellige aktiviteter, avlsarbejdet, prøver, udstillinger, jagtlig 
vurdering og vores blad mv. 
Dagsordenen for dagens møde blev godkendt. 
 
Ad 2: Gennemgang af referat. 
Intet specielt at bemærke til det sidste referat. 
 
Ad 3: Pokaler, FJD, Prøver mv. 
Steffen Jensen fik ordet for gennemgang af flere "løse ender" inden for hans område. 
 
a) Brugspokalen 

• Steffen havde som aftalt lavet en revision af proportionerne for klubbens brugspo-
kal/årets hund. 

• Det reviderede forslag der bl.a. var fremkommet efter gode kommentarer fra flere af 
klubbens medlemmer var i god tid blevet fremsendt til bestyrelsens medlemmer og 
blev godkendt med få justeringer. Steffen sørger for den videre offentliggørelse. 

 



b) Pokaler/glas i al almindelighed 
• To pokaler fra klubbens pokaloversigt kan indtil videre ikke spores. Det blev aftalt, 

at Steffen noterer i oversigten, hvor sporet ender, og hvornår sporet er tabt. 
• Glas til uddelingen bestilles snarest af Steffen via DJU. Søren Borup har bl.a. et 

glas tilgode. 
• Oversigt over udstillingspokalen sendes fra Søren Drost til Anny Kure, som sørger 

for ajourføring. 
 
c) Klubben hovedprøve 2010 

• Prøven afholdes på Sjælland d. 10/4 el. 11/4, og det forsøges at få Peter Rams-
gaard som prøveleder. 

• Peter har allerede kig på noget egnet terræn. Steffen finder dommere. Steffen op-
fordrede endvidere til, at de fra bestyrelsen, der har tid møder op - med eller uden 
hund.  

• Endvidere orienterede SJ kort om den forestående vinderprøve  
 
d) Andet 

• Steffen's ønske fra sidste møde, om at se nærmere på den unghunde-
test/anlægsprøve, som nogle klubber er begyndt at benytte lidt, blev efter en længe-
re snak igen lagt på hylden i GDH-regi - for nuværende. 

• Ide fra Steffen omkring et "Prøveudvalg" til at støtte Steffen og fremme prøvedelta-
gelsen fik stor opbakning, og såvel Steffen som den øvrige bestyrelse fik i opdrag at 
tænke på mulige emner til et sådant udvalg inden næste møde. 

• Med basis i en konkret sag blev bestyrelsens brug af e-mail endnu en gang drøftet 
og præciseret. 

• Sluttelig blev der kort drøftet eventuel reaktion fra klubben på det første lovforslag 
omkring ændring af "hundeloven". Steffen formulerer et svar og videresender dette 
via de rette kanaler. 

 
Ad 4: Gennemgang af TODO liste. 
Listen blev gennemgået og revideret. 
 
Ad 5: Avlsrådet. 
Sidste avlsrådsmøde blev drøftet med udgangspunkt i referatet. Mødet havde været et 
godt møde. 
Med udgangspunkt i det anførte i sidste referat drøftedes det ønskelige i avlsrådets virke. 
Bestyrelsen ønskede, i overensstemmelse med målsætningerne beskrevet i appendiks C 
og anbefalinger fra Det Biovidenskabelige Fakultet: 

• Mange hunde og mange hundeejere aktive i avlsarbejdet 
• Mange hvalpekuld med levedygtige hvalpe 
• Fortsat en hanhundeliste 
• Øget interesse hos tæveejere 

Aktivitetsområderne anses som et vigtigt element til opnåelse af ovenstående. 
Ud fra disse ønsker vil et nyt avlsråd blive sammensat, når DKK har godkendt vedtægter-
ne. 
 
Ad 6: Aktiviteter. 
På grundlag af et oplæg fra Bente Andersen blev området drøftet. 
Bestyrelsen finder, at området er meget vigtig for klubben, idet det er her, at klublivet ska-
bes og udvikles. Det er vigtigt, at de gode ideer fra de enkelte områder formidles til øvrige 
områder. 



Den ”autonome struktur” på aktivitetsområdet fastholdes – og bestyrelsen kan her ud over 
være behjælpelig, hvis der i et område ikke er et funktionsdygtigt Aktivitetsudvalg. 
Aktivitetskontakten i bestyrelsen har følgende opgaver: 

• At være bindeled mellem Bestyrelsen og klubbens aktivitetsudvalg. 
• At være den der formidler informationer mellem bestyrelse og de enkelte aktivitets-

udvalg. Det kunne f.eks. ske ved at den Aktivitetsansvarlige inden et bestyrelses-
møde foretager et rundspørge til alle aktivitetsudvalgene for at være orienteret om, 
hvilke aktiviteter de er planer om rundt i landet. Samtidig følge op på om der er 
spørgsmål, som udvalgene ønsker, at bestyrelsen drøfter. 

• At være kontaktperson for nye medlemmer i forhold til at oplyse, hvor tingende sker, 
samt formidle kontakten til de enkelte aktivitetsmedlemmer. 

• At den aktivitetsansvarlige selv deltager eller står for koordineringen af, at der er re-
præsentation fra bestyrelsen og/eller avlsråd ved så mange arrangementer som 
muligt. 

En velkomstpakke fra hvalpesælger til hvalpekøber blev drøftet. Der har tidligere været en 
sådan. Status undersøges, ligesom en vurdering af indhold af en sådan vurderes. 
 
Det undersøges i samråd med aktivitetsudvalg og avlsråd om jagtlig vurdering kan indar-
bejdes i allerede eksisterende arrangementer, f.eks. Vissenbjerg og familiedage. Egentlige 
avlsgodkendelsesarrangementer kan også komme på tale når tiden er til det. 
 
Der fremkom tanker om i forbindelse med Vissenbjerg 2010 at gennemføre et udvidet og 
integreret arrangement med bl.a fælles morgenmad og frokost. 
 
Muligheden for at fremme incitamentet til deltagelse i prøver på ”seriøst” plan undersøges. 
Det kan eventuelt være gennem oprettelse af ”eliteenheder” i de områder, hvor der i forve-
jen er nogle ”foregangskvinder- og mænd”, der kan trække inden for det felt de selv har 
stor interesse i … 
 
Ad 7: Bladet. 
Der blev gennemført en drøftelse af bladet og herunder hvilke dele, der evt. bør opdateres 
på hjemmesiden, f.eks. hanhundeliste og hvalpeliste, i stedet for i bladet, da der her er 
mulighed for større aktualisering. 
Udvalgte resultater og HD- og DNA-resultater bør stadig komme med i bladet. 
Bladet er ikke et nyhedsmedie, hvorfor indholdet bør afspejle dette. 
 
Når vedtægter er godkendt af DKK sættes de evt. sammen med avlskomissorium og andet 
relevant i et ”gemmeblad”. 
 
Jagthunden er blevet et meget bedre blad, hvorfor vi skal udnytte det mest muligt. 
 
Næste blad skal ud hurtigst muligt, og fremadrettet bør udsendes et blad ca. hver 4. må-
ned (planlagt i februar, juni og oktober) 
 
Ad 8: Eventuelt. 
Intet. 
 
Ad 12: Afrunding og afslutning. 
Formanden foretog en afrunding af dagen møde. 
Næste møde er planlagt til 5. November 2009. 



Mødet sluttede kl. 19.45. 
 


